
موسسه علوى

  2 شیمی
 )9ـ صفحه ی بررسی روند جدول تناوب) (ارشدي( یابد.  ـ خصلت فلزي در یک دوره از چپ به راست کاهش و در یک گروه از بالا به پایین افزایش می» 4«گزینه  -1
  الف) درست استـ » 3«گزینه  -2

 قرار دارند. در سمت چپ و مرکز هطور عمد ب) اغلب عناصر جدول تناوبی فلز هستند که به
پ) 

یابد.  یابد) و در گروه از بالا به پایین خاصیت نافلزي کاهش می (فلزي کاهش می یابد خاصیت نافلزي افزایش میت) در هر دوره از چپ به راست 
 )9ـ صفحه بررسی روند جدول تناوبی و خواص عناصر (ارشدي) (یابد.)  لزي افزایش می(ف

 کنیم: ها را موازنه می ابتدا تمام واکنشـ » 1«گزینه  -3
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  )22و  21ـ صفحه استوکیومتري (ارشدي) (
بار دیگر کتاب درسی  باشد. اگر به این سوال درست پاسخ ندادید بهتر است یک تمام جملات این سوال عینا مانند کتاب درسی می ـ » 3« گزینه -4

 )5و  2ـ صفحه منابع طبیعی (ارشدي) ( بردند. هاي پیشین از برخی (نه تمام!)منابع طبیعی بهره می انساند. یتر مطالعه کن صورت دقیق را به
 ها: طبق شکل درست است. علت نادرستی سایر گزینه» 3«کتاب درسی توجه کنید،گزینه  7به شکل صفحه ـ » 3«گزینه  -5

 گذارد. گذارد) اما کربن الکترون به اشتراك می دهد (به اشتراك نمی ها الکترون از دست می قلع در واکنش»: 1«گزینه 
  ه است.یک شکنند Siود اما ش در اثر ضربه خرد نمی Ge»: 2«گزینه 
  )7ـ صفحه خواص عناصر (ارشدي) (مطرح شد. » 1«در گزینه »: 4«گزینه 

صـورت   شکل درست جـدول بـه  ـ » 3«گزینه  -6
 رو است. روبه

  )8ـ صفحه خواص عناصر (ارشدي) (
 Cفلز:  شبه    Bنافلز:     Aفلز: ـ » 1«گزینه  -7
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 )8ـ صفحه خواص عناصر (ارشدي) (
  ـ  » 2«گزینه  -8

 )8خواص عناصر ـ صفحه ( )ارشدي(

 گوگرد  منیزیم  سدیم  فسفر  ویژگی
)a(  رسانندگی الکتریکی        

)bرسانندگی گرمایی (       
)cخواري ) چکش       
)dدرخشان بودن (        
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 اند. چیده شده )zترین ویژگی یعنی عدد اتمی ( ـ عناصر در جدول تناوبی امروزي، براساس بنیادي» 3«گزینه  -9
  )6و عناصر ـ صفحه  ه(ارشدي) (الگو و روندها در رفتار ماد

هاي زیرلایه  هایی که تعداد الکترون هاي زیرلایه آخر ثابت است. (همواره) پس در گزینه که در یک گروه تعداد الکترون توجه کنیدـ » 3«گزینه  -10
 شودو خصلت شعاع اتمی از بالا به پایین زیاد و از چپ به راست کم می »)4«و » 2«آخر را متغیر فرض کرده غلط وجود دارد. (گزینه 

  (ارشدي) (ترکیبی) یابد. (خصلت نافلزي برعکس) افزایش و از چپ به راست کاهش میاز بالا به پایین خصلت فلزي 
 ــ » 4«گزینه  -11 مـاس بـا   م مبه فاصله دو هسته در یک مولکول طول پیوند کووالانسی گویند و به نصف فاصله دو هست در یک بلور عنصر (دو ات

 )12 و 11ـ صفحه شعاع اتم (ارشدي) (یکدیگر) شعاع واندروالسی گویند. 
Bرایش خنثی کاتیونابتدا آـ » 3«گزینه  - 12 3 کنیم. را رسم می 

eB          3، گروه 4تناوب  :[ Ar] B : [ Ar] d / s
 33 1 2

18 18 3 4
A           17، گروه 4تناوب  :[ Ar] d / s , p10 2 5

18 3 4 4
 دارد. Bجدول قرار دارد خصلت نافلزي بیشتر و فلزي کمتر از که سمت راستی  Aیابد. بنابراین  از چپ به راست خصلت فلزي کاهش می

  )خواص عناصر و بررسی روند جدول تناوبی(ارشدي) (
 شود. ها دچار تغییر چشمگیري نمی آن  با افزایش عدد اتمی در هر ردیف، در عناصر شعاع اتمیـ » 3«گزینه  -13

  )14ـ صفحه بررسی روند جدول تناوبی (ارشدي) (
 )حکام!شود. (نه است استفاده می Naتر بودن از  تر و اقتصادي ف) کربن به علت ارزانالـ » 3«گزینه  -14

Feب) O Na Na O Fe  2 3 21 6 3 2   
  شوند. می پایدارترهایش از خودش  باشد ترکیب بیشترپذیري یک عنصر  پ) هر چه واکنش

 هاي تعادلی را خواهید خواند. ها) در آینده واکنش مام واکنشگونه است (نه ت شود اغلب این انجام می صورت طبیعی بههایی که  ت) در واکنش
  (ارشدي) (ترکیبی) ترین فلز است. کتاب دقت کنید. آهن پرمصرف 18ث) به جدول صفحه 

اتوجـه  این تست امکان دارد از نظر برخی از افراد غلط باشد. ب» 4«هستند. توجه کنید که گزینه  pو  sفلزات اصلی شامل دو دسته ـ » 3«گزینه  -15
  ارشدي) (ترکیبی)(را حفظ کنید.  هصورت نکته این جمل به این جمله عینا در کتاب درسی بیان شده است، به

تر بخوانید. خصلت نافلزي از چپ به راست زیـاد و   را دقیقدادید، کتاب  سان است. در صورتی که پاسخ نادرستاین تست بسیار آـ » 1«گزینه  -16
  )13ـ صفحه ها  بررسی روند جدول تناوبی و شعاع اتم و یونارشدي) ((درست است. » 1«نکته تنها گزینه  شود. باتوجه به این فلزي کم می

شـود،  با تـر  در نـافلزات کوچـک  اتمـی   شـعاع پذیري بیشتر اسـت. هـر چـه     باشد، واکنش تر بزرگفلزات هر چه شعاع اتمی در ـ » 4«گزینه  -17
تـر   شود. هر چه در یک گروه شعاع اتمـی بـزرگ   تر می تر شود، شعاع کوچک اتمی بزرگ هر چه در یک دوره عددشود.  می بیشتر پذیري واکنش

  )20ـ صفحه شوند؟ و شعاع اتمی و بررسی روند جدول تناوبی  عنصرها در طبیعت به چه شکل یافت می(ارشدي) ( شود. تر می شود، عدد اتمی بزرگ
تر است، پـس   بزرگ Liاز  Kیابد.  پذیري افزایش می تر شدن شعاع اتمی، واکنش گبه پاسخ تست قبل رجوع کنید، در فلزات با بزرـ » 2«گزینه  -18

 (ارشدي) (ترکیبی)پذیري بیشتري هم دارد.  واکنش
  الف) درست است.. ـ » 2«گزینه  - 19

 اند و تمایل بسیار اندکی به واکنش دادن دارند. هر دو گاز نجیب Gو  Cب) 
 درست است.پ) 
 تا!) 6عنصر داریم. (نه  4باشد. پس  15یعنی در گروه  p5باشد، 17یعنی در گروه  s1،                                 الکترون یعنی:تک  1ت) 

  (ارشدي) (ترکیبی)
 (ارشدي) (ترکیبی) ـ » 4«گزینه  -20


